
最新小学班会课教学流程(优秀5篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一
篇范文呢？以下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一
起来看看吧

小学班会课教学流程篇一

通过主题班会，使同学们深深地认识到只有通过勤奋努力，
才会使自己更加聪明起来。虚心学习身边伙伴的典型学习经
验――课前预习法、不动笔墨不读书、制作剪报、把精彩的
语段背下来。

请五位同学做好发言准备，向全体同学介绍自己的典型学习
经验

a、快乐大比拼

主持人乙：游戏的名字叫：快乐大比拼。请听游戏规则：这
是一个动手游戏。我将给每一个小组的组长６个不规则的卡
片，请组长发给你的伙伴。

（学生进行拼图。）

主持人乙：读读你们拼出的词语。

（将学生拼出的“聪明”与“勤奋”贴在黑板上。）

主持人合：这就是今天班会课的主题：聪明来自勤奋。

b、快乐一点通



主持人甲：聪明来自勤奋。我想：每一位同学都想成为聪明
的孩子，都想有一个聪明的头脑。但只有勤奋努力，才能使
自己聪明起来。

主持人乙：今天，我们把班级中的佼佼者请到了台前，与这
些勇于开动脑筋，勤奋努力的小伙伴面对面。

（请五位小伙伴上台介绍自己的典型经验。）

（出示图片）

主持人乙：“聪”字是由哪几部分组成的？（将“耳、眼、
口、心［脑］）“心”，实际上是大脑在发挥它的作用。现
在，你知道了我们每一位同学为什么都具备了“聪明”的条
件了吧！那是因为我们每个人身上的耳、眼、口、脑，随时
都可以发挥作用。

c、快乐赛一赛

主持人甲：想不想小组之间打比赛？那好，我们一起来快乐
赛一赛，比比谁的`耳、眼、口、脑用得好？全班一共4个小
组，每次比赛获胜的那个小组将加一颗五角星。荣获“五角
星”最多的那个小组将成为冠军队。

（音乐响起……）

主持人甲：第二题是动手题。同学们，给你一个长方形，然
后你给它加上一条直线后，看看能组成多少个有意义的图形？
例如：（旗子）请各小组派出代表在黑板上比赛开始。

（背景音乐响起……）

主持人乙：第三题是动口题。请看题板，这是一段绕口令。
给你们一分钟时间练习，一会儿请各组派代表参加比赛。



（绕口令：这是蚕，那是蝉，蚕常在叶里藏，蝉常在林里唱。
）

主持人甲：第四题是动脑题。请听题：你能用“听”来说句
话吗？这很简单吧，还有一个条件，那就是要融入自己的想
像，我来抛砖引玉：夜晚，小星孩子们都睡着了，可路边的
一颗小草还在听月亮姐姐讲故事呢！

（统计小组成绩，向获胜小组颁奖。）

d、教师总结

小学班会课教学流程篇二

1、在活动中使学生认识团结合作的意义。

2、在活动中学习与人合作的方法，学会与人合作。

3、通过交流、沟通、自主实践使学生感受与人合作的快乐。

1、今天上课啊，让我们先来活动活动手指，首先，请每个同
学伸出一个手指，拍向另一只手。然后是两个手指，三个手
指，四个手指，五个手指，逐个体验。

讨论游戏感受。

2、刚才大家都玩了这个游戏，有什么发现？

３、真厉害，一下子就发现了。你能体会到什么呢？

４、课件出示：团结合作力量大。

引出话题：



游戏一：图形巧涂色

１、那么怎样团结合作呢？咱们先来做一个游戏。

２、课件出示：图形巧涂色

３、游戏规则：

以四人小组为单位参加游戏，各组准备好一盒彩色笔和一张
图形纸，纸上有８个图形。老师等下会快速报一遍各图形的
颜色，请大家用最快的速度把颜色涂好。

涂好后请把你们小组的作品贴到黑板上。

赶紧讨论一下，如何参加游戏？

４、老师开始报颜色

５、涂好颜色的图形纸请张贴到黑板上。

６、我们一起来评一评，看哪个小队合作得最好，获得了成
功？

让老师来采访一下成功的小队，能介绍一下你们成功的经验
吗？

哦，你们玩游戏有明确的分工，真是巧妙的方法。

真懂得合理分工，巧！对，大家一起涂色，团结起来力量大

要是下次你再玩这样的游戏，你们会怎么做？

忙着记前面的，就忘记后面的了，相信你们下次不会了



小学班会课教学流程篇三

一、活动目的：

2.懂得关心别人、将心比心的人际交往常识；懂得团结互助，
友谊之花才会开放得更加灿烂。

3.促进同学团结，促进学生身心发展。

4.在班集体建设过程中，建立良好的人际关系；培养学生之
间的互帮互助精神，建立集体观念。

二、活动准备：

1.椅子排成圆圈。课室适当布置得轻松欢乐，黑板上写“友
谊在我心中”四个大字，并配些图画。

2.录音机，磁带。

3.课前组织学生收集有关友谊的名言，组织学生排演有关小
品。

三、活动过程：

（一）开场（3分）

甲：一棵茁壮的小树苗，从小要把根扎正。

乙：一个懂事的孩子，从小要有美好的心灵。

甲：集体中怎样生活，乙：同学间怎样相处，（合）：我们
都应该弄懂。

（合）：我们都是集体的一员，有时并不真正清楚自己和集
体的关系。乙：如果人人都自私自利，班里将会冷酷无情。



甲：如果人人都献上一份爱心，班里将会充满阳光。

合：《友谊在我心中 》主题班会现在开始。

甲：同学们，我们都有自己的好朋友，在我们的班会开始前，
请和你的最要好的朋友坐在一起，一起感受我们班会的精彩。
（放《朋友》音乐开场。）

（二）乙：请中队长讲话：（1分）

亲爱的同学们，在学习中，在生活上，我们每个人都可能遇
到困难，都需要别人帮助。所以同学之间要互相帮助，互相
团结。“人心齐，泰山移”。只有为了一个共同目标，大家
团结互助，心往一处想，劲往一处使，才能把事情办好。我
们全班同学在一起生活学习；两年多了，有些成为了好朋友，
有些却没说过几句话，你受同学欢迎吗？你会和同学交往吗？
通过今天的活动，相信大家会对这些问题有一定的了解，一
定会对我们有很大的帮助的。

（三）（乙）：今天，我们的活动就从《三个和尚》的故事
开始吧。（2分）

动画片《三个和尚》片段。

甲：听了这个故事你有什么感想？（请同学回答3--4人）（2
分）

（四）下面请看诗歌表演《团结力量大》

（五）甲：我们在与同学、与朋友的交往过程中，难免会有
一些摩擦。如果不谦让，就会影响团结，影响学习。这个时
候该怎么办呢？请看两个短剧（6分）

（小品1：坐在后面的某位同学，课上向前推桌子挤了你的椅



子，两人你推我挤，打了起来，还撕破了作业本。

小品2：排队集合时后面的同学挤了前面的同学，结果两人大
吵起来。）

会不一样，大家看。。他们来了（短剧中的演员换位，继续
表演。）

乙：“为什么换种想法，换个„位置‟，结果竟会有如此大的
变化呢”（请大家讨论，随意发表意见。）

合：只要我们能多为别人想一想，很多问题或矛盾都很容易
解决的，并且还能增进双方的友谊呢。

（甲）：（2分）

（乙）：我们生活在学校这个大集体中，和同学们朝夕相处，
友谊在我们心中生根、发芽，下面我们来听诗歌联诵——
《真正的友谊》。

乙：一条金色的纽带，把我们一颗颗水晶般透明的心紧紧连
在一起，下面请带着你的朋友来聊一聊。说说你们为什么能
成为好朋友，或朋友之间一些难忘的事，并接受大家的祝福。
（大约3-4对朋友）（3分）

乙：请听歌曲《找朋友》（3分）

（七）甲：身体的接触可以拉近人与人的心理距离，有利于
增进同学间的融洽，对朋友的信任可以对你有很大的帮助，
你对朋友在他最需要帮助的时候给与的点滴相助会对他产生
不能忘却的记忆。生活中、学习中，我们需要的正是这样的
牵手。下面我们进行一个小游戏：信任走。（5分）

（放歌曲《永远是朋友》）



乙：请辅导员老师讲话：（2分）同学们，人的一生有许多感
情是很宝贵的，其中之一就是“友谊”。著名科学家培根说：
“友谊能使快乐倍增，使痛苦减半。”李白也告诉我们，桃
花潭水尽管有千尺深，也不及朋友的情谊深。所以同学们，
请敞开你的心接受友谊吧，请交出你的心珍惜友谊吧，你将
会获得无比的幸福和财富！请记住：友谊之光如同荧光，周
围越黑，显得越亮！祝愿你们和你们的朋友，从现在起能手
拉手，心连心，为创建和谐、美好的班集体做出自己的贡献。
这样我们的班级一定是温暖的，一定是团结的，你也会在这
样的大家庭中快乐地成长，成为人人喜爱的人。！下面老师
有个小小的建议，请我们的同学们换换座位，坐在曾经和你
发生过矛盾或者是经常发生矛盾的同学坐在一起，我们一起
感受一下，这位同学曾经对你有过什么样的点滴帮助，你最
想对他说什么。

（感恩的心，手牵手）（3分）

乙：请来宾讲话。

合：让我们在一曲《友谊地久天长》中结束我们的主题班会。
（齐唱）（2 分）

四、感想

对朝夕相处的住宿班的孩子来说，友谊为主题的班会非常有
实效性。班会上孩子们真挚的话语、动情的倾听，拉近了同
学们之间的距离，化解了曾经的矛盾，更多地想到了他人对
自己曾经的点滴帮助，学会了感恩，让同学们在欢声和笑语
中学会了如何与人相处，明白了理解和宽容是友谊的真谛，
也使学生知道如何积极主动地关心、帮助别人，乐于接近周
围人，做个受大家欢迎的人，与他人建立和谐的人际关系。



小学班会课教学流程篇四

1.初步学会大胆地向老师、同学介绍自己的姓名、家庭住址
及自己的爱好。

2.初步学会向老师和同学讲讲自己想当怎样的小学生。

3.知道上课要遵守纪律，做到专心听讲，不随便讲话，不玩
东西，发言要举手，坐姿端正。

4.懂得上课发言要先举手、后发言，初步养成发言声音响亮
的习惯。

1、（出示插图）仔细看图，你看明白了什么？（以“欢迎新
同学”为主题。校门外，老师正在迎接到校的同学。有的小
同学结伴来到学校，有的小同学在家长的陪伴下来到学校。
画面上，一个小同学正在听妈妈说着什么，一个小同学正在
和自己的爸爸说“再见”，一个小同学正在和老师互相问好。
校园里，教学楼高高矗立，五星红旗迎风飘扬，有几个同学
正在扫地、浇花。）

2.是呀，我们也学着图画上来问问好，问好时，我们可以鞠
躬，如果以后你当上少先队员，那可以敬队礼。（师生起立，
互相问好）

3.评价：表情是否是微笑，声音是否响亮，态度是否大方。

4.早晨看见老师可以说老师早，中午呢？下午呢？校外呢？

5.仿照刚才的样子同学之间问声好，老师和同学之间问声好。

1.刚才有的同学脸上笑眯眯的，你们为什么高兴呢？

学习说话：我是一年级的小学生了！（要求用普通话，声音



响亮，口齿清楚，有表情）

2.学习儿歌：太阳公公起得早，花儿点头对我笑，背上我的
小书包，高高兴兴上学校。

3.从今天起我们都是光荣的小学生了，教师板书：小学生，
这三个字就是小学生，我们一起来读一读。

2.谁来把自己介绍给大家。

3.教师评价：要求声音响亮，说话连贯，先介绍自己的名字，
再说说是哪个学校（或者幼儿园）的学生，还可以说说自己
的爱好。

4.小朋友都介绍得挺好的'，自我介绍中还可以突出自己的特
点。同桌之间互相介绍。教师巡回。

2.看图想象，小朋友是怎样上课的？（小朋友眼睛盯着老师，
认真地在听课。）

3.学习说话：上课的时候，我们要专心听讲。

4.谁明白什么是专心听讲？（眼睛看老师，耳朵仔细听，不
做小动作，不东张西望。）对，其实上课中坐的姿势和写字
的姿势也非常有讲究。

总之，由于孩子刚刚入学，他们还没有脱离在幼儿园里自由
自在的生活方式，上课坐不住，坚持时间短。所以，不管是
正确的读书、写字姿势和执笔的方法，他们坚持是暂时的，
这就需要我们教师在长期的教学过程中不断的指导，逐渐形
成。但是起步的训练是非常重要的，所以，入学教育这节班
会我非常重视，为学生养成良好的行为习惯打下坚实的基础。

比一比谁做的好，每周评选“守纪小标兵”和“文明礼貌



星”。

小学班会课教学流程篇五

(一)导语：

同学们，法律离我们并不遥远，发生在我们身边的许许多多
鲜活的事例已然清楚地告诉我们，法律与我们的生活息息相
关，密不可分。学法，懂法，用法，是青少年素质的重要组
成部分。那么，什么是违法与犯罪呢今日我们一齐来学习一
下这两个法律词语。(出示幻灯：法律词典)

(二)法律知识简介

将活动前找好的资料印发成册，分发给学生，由主持人带头
团体学习相关的法律知识。

(三)我国青少年目前违法犯罪情景统计

据统计，在我国，25周岁以下的人犯罪占犯罪总数的70%以上，
青少年犯罪日渐攀升，每年新产生的少年犯人数竟高达15万。
这些犯罪行为的构成，除了受某些外界因素影响外，青少年
违法犯罪的自身原因很重要。而我们平时的一些不良行为，
往往在不加注意任其发展，最终会导致走上违法犯罪的可怕
道路。

(四)小组讨论，找找平时哪些行为属于不良行为，交流发言;

组织学习，了解轻度、中度及严重不良行为表现及特征。

(五)同学介绍具体案例：《死囚犯写给弟弟的一封信》;

(六)欣赏歌曲《心声》



(七)讨论法律案例(案例结合)

案例1

二年级学生小强十分淘气，经常用石头砸别人的窗户，攀摘
树木花草等。一天，当小强在马路边玩耍时，正好一辆拉着
镜子的三轮车经过。邻居萧某见状说："你有本事把那个镜子
砸碎，算你厉害"。小强听完当即就拿起石头砸过去，致使价
值400多元的镜子被砸碎。

请问：镜子的损失最终应当由谁来承担为什么

应当由萧某来承担损失，因为小强是未成年人，不能承担民
事法律职责，而萧某对小强进行教唆，对事情的结果有预知
确定，所以应当由萧某承担损失。

案例2

二00二年七月的一天晚上，某中学九年级的王军、崔凯、赵
伟乘门卫不注意，悄悄溜进学校，直奔四楼九年级(3)班教室。
王军对着教室门先踹了几脚，然后崔凯和赵伟之后踹，将教
室门板踢下一块，三人乘此钻进教室，又开始毁坏其他东西，
后扬长而去。

问：高一(3)班王军、崔凯和赵伟三人行为造成后果，怎样处
理

总结：由于法制观念淡薄，法盲现象严重，在不知什么是违
法犯罪的情景下触犯刑律的事也屡有发生;而因缺乏法律意识，
在自身受到侵害能够运用法律武器保护自我时却不会保护，
吃哑巴亏的人也确有不少。所以我们青少年要学法，知法和
守法，更要学会用法。

(八)法律知识抢答



我们以小组为单位进行法律知识问答，一共10道题目，看看
哪个小队回答得最正确。(出示题目，组织问答)，幻灯显示
正确结果，团体批阅。

(九)小品ab剧：放学以后(学生交流，指出两个剧中同学的对
与错)

(十)普法演讲：推动法治，匹夫有责

(十一)宣誓;

(十二)班主任总结，同时邀请学校领导讲话;

(十三)主持人宣布班会结束。主持人：愿同学们从小树立法
律意识，让法制与我们永相随，让幸福欢乐与我们永远相伴!

附：班主任总结发言

(1)利用晨会、班队会时间组织学生学习《义务教育法》、
《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》以及《小学
生守则》、《小学生日常行为规范》和学校系列规章制度的
学习，使学生明确各种常规要求，也使学生受到系统的法律
知识教育，良好的心理素质培养和高尚的道德引导。

(2)坚持将法制教育与课程教学有机结合，渗透到课堂教学的
全过程。经过品德与社会课、晨会课、班队活动等对学生进
行系统的法律知识传授，在各相关学科的教学中，充分挖掘
教材里涵盖的法制教育资料，结合教学活动对学生进行法律
常识和法制意识的培养。

(3)组织观看法制教育资料片和爱国主义教育影视片。并选择
一些典型案件，引导学生熟悉、分类、确定，然后结合一些
案例讲解有关法律知识。教育学生遵纪守法，崇尚科学，反
对邪教，增强了学生的安全意识和自我保护意识。



(4)组织学生阅读法制教育和爱国主义教育书刊。向学校图书
室借阅健康有益的书刊，以丰富学生的科学文化知识，培养
学生的科学精神、法制意识和热爱祖国的道德情感。

(5)进取参加大队部开展的法制教育征文活动。激发学生学法
用法的进取性，促进了法律知识的普及。

(6)开展《小学生守则》、《小学生日常行为规范》、《义务
教育法》、《未成年人保护法》等法律法规知识竞赛和“法
在我心中”演讲比赛，加大了普法的推动力。将有关法律知
识的宣教融入班会，使学生在生动活泼的班会上中受到法的
熏陶。

(7)家校合作，要求家长不但要学习法制知识，在家庭中自我
的言行要为孩子树立良好的榜样，在孩子面前不要有不礼貌、
不道德的言行。更不要在家里传播不健康资料，让他们在良
好的育人环境中健康成长。

经过以上措施，使同学们明白了自我应当享受的合法权利与
义务，有效提高了学生的法律意识，自觉约束自我行为，争
做学法、知法、懂法、守法的好学生。


